



打好疫情防控攻坚战阻击战整体战主动战

陵水提蒙村干部胡波主动当起村里防疫“大管家”

哪里需要我，哪里就有我

■ 本报记者 王迎春

“我们都管胡波叫提蒙村‘赵子龙’，但他这段时间以来，可远远不止‘七进七出’封控区了。”陵水黎族自治县提蒙乡提蒙村党支部书记陈道云笑着告诉海南日报记者。

在提蒙村的疫情防控人员中，有一位特殊的“大白”，多次逆行进疫区。他是外界和封控区的“桥梁”，架起物资和医护人员的进出通道，同时也是封控区内的“导航”，带领防疫人员走村入户开展工作，他

就是提蒙村委会委员胡波，一名奋战在抗疫一线的党员干部。

4月13日，刚去封控区接送人员回来的胡波换下了防护服，汗珠顺着黝黑的脸滑下，“这两天有空隙能睡个午觉，不然真是有点顶不住。”胡波一边接受采访，一边连忙往嘴里扒了两口饭。在提蒙村开展疫情防控的最初3天，他的睡眠时间加起来不到6个小时。

4月6日，陵水发布2例无症状感染者通报，感染者均为提蒙村委会马村的村民。面对突如其来的疫

情，提蒙村立即成立防疫指挥部，并设置封控区卡点8个，管控区卡点10个。

马村村民有326户共1200余人，且居住分散，初期摸排难度较大。“我对村里比较熟门熟路，我去吧！”主动请缨的胡波带领流调车队进入封控区，挨家挨户排查密接者。刚开始3天几乎每天都是连轴转，每天结束工作的胡波回到办公室，嗓子已经说不出话。

在进行封控区核酸采样的过程中，村里以9个村民小组为单位开展

防控工作，但在村小组之外还有约40户零散农户。为了不遗一户，不漏一人，村委会将这些农户设为第10个小组——查漏补缺组。作为第10组的组长，胡波不仅带领医护人员上门采样，而且还要负责村民生活物资配送和垃圾清运等工作。

虽然基本生活得到了保障，村民却始终挂念着自家的农活，许多人因为隔离或者处在封控区，无法照看农田和牲畜，迫切地想要出门“搞生产”。

为了让村民安心，做到生产不

间断，胡波主动当起了村民们的临时“管家”，帮忙放牛喂猪，照看地里作物。有时候去封控区的路上，他也会顺路赶牛。“家里一共养了15头牛，通知不能出门后我十分着急，胡波真是帮了大忙。”马村村民谭冲连满是感激之情。

胡波每天往返于封控区多个卡点，架起了外界与封控区的桥梁。胡波的家离提蒙村委会办公室只有2公里，但在疫情防控的关键时期，他和其他党员干部一样，把办公室当成了家。

(本报椰林4月13日电)

三亚一酒店老板黎德弘为防疫工作者提供免费住宿帮助“大白”就是帮助自己

■ 本报记者 李梦楠

“我们为您预留了一间房，您携带工作证、身份证前来就可以办理入住。”4月13日，三亚天涯区羊栏社区乐怡酒店老板黎德弘告诉手机那头的防疫工作者。

从4月4日至今，黎德弘将他经营的酒店的20间房免费提供给羊栏社区的防疫工作者暂住，方便“大白”开展工作。

黎德弘是土生土长的羊栏人，

由于经营的酒店靠近社区的核酸检测采样点，他经常在凌晨一两点时看到有些医护人员结束工作后脱下防护服，非常疲惫地走到路边打车回家。

“后来我才知道，他们中不少人离得很远，来往不便；有些则为了方

便，在单位办公室打地铺，这让我很心疼，总想为他们做点什么。”黎德弘也因此萌生了要为防疫工作者提供免费住宿的想法。

他的想法得到了家人和酒店员

工的支持。说干就干，他第一时间同羊栏社区居委会工作人员沟通对接，得到相关部门的同意后，由社区工作人员将“免费为防疫工作者提供住宿”的消息告诉给防疫工作者，同时划定20间客房为防疫工作者专用居住房间。

4月4日晚，数名防疫工作人员陆续入住酒店。如今，除了羊栏社区回家不便的防疫工作人员，周边社区有需求的防疫工作人员也可以入住该酒店。为了做好酒店的消杀

管理，防止交叉感染，黎德弘又在社区和有关部门的指导下，主动了解防疫知识，将酒店房间进行分区管理，并设置专门的通道，采取“无接触”服务，每日进行消杀。

黎德弘的做法，防疫人员看在眼里，暖在心里，也用自己的行动表达感谢。“这些‘大白’们每次都会在脱衣区换好衣服，做好全面消杀后才进店。他们都随身携带消杀喷壶，只要是坐过、用过、触摸过的地方都会自行消毒，而这

些事情，我从来没有要求过。”黎德弘说，有时医护工作人员看见店里酒精快没了，会主动留下一些；有时他们收到了水果，也会送一些到前台。

“他们奋战在一线守护我们，我也想用自己的方式支持他们。”黎德弘坦言，“这是我应该做的，帮助他们就是帮助自己，我也相信各行各业的从业者们，都会为抗击疫情做些力所能及的事。”

(本报三亚4月13日电)

268名隔离人员在万宁结束隔离，临行致谢“大白”

隔离不隔情 服务心连心

■ 本报记者 张惠宁

“忙碌在楼道里，穿行在楼下，每天都把简单和平凡演绎成无数个精彩。大白们，辛苦啦！”4月13日，在万宁市兴隆镇一家隔离酒店里，268名隔离人员即将结束隔离，他们中的不少人情不自禁地在微信群里向这些天贴心提供服务的“大白们”表示感谢。

4月13日下午，万宁市接收琼

海市隔离人员隔离点负责人黄学新向海南日报记者介绍，4月1日，按省新冠肺炎疫情防控指挥部的安排，万宁市负责接收268名来自琼海封控区和管控区的隔离人员，到4月13日17时30分结束。万宁市迅速行动，周密安排，按疫情防控要求检查隔离酒店的消防设施，设置污染区、清洁区和缓冲区，增加污水处理设备，设置污物排放点，调配81名工作人员

成立医疗组、综合组、安保组和后勤组，为隔离人员提供服务。

为了平复隔离人员低落的情绪，万宁市在服务上下功夫，“首先在饮食上，我们充分满足隔离人员的口味需求，比如给回族同胞提供清真饮食，同时还提供兴隆咖啡、诺丽饮料和兴隆小吃。”黄学新说，4月13日结束隔离的这一天，应隔离人员想品尝万宁粽子的期望，隔离点还特地为他

们准备了粽子。

此外，隔离人员还享受到无微不至的医疗服务。来自万宁市人民医院和万宁各乡镇的25名工作人员组成医疗组，每天穿着防护服，为隔离人员提供核酸检测、健康监测等服务。医疗组组长、万宁市人民医院胸外科护士长吴彩虹的手机24小时开机，只为了隔离人员有事时能第一时间找到她。隔离人员中有人患有高血压

或糖尿病，他们的用药需求，医疗组都会想办法满足。

“有一位癌症患者，需要靶向药，这个药万宁买不到，我们还专门到琼海帮他取药。”吴彩虹说。

“‘天使白’的身影在隔离酒店闪烁着守护之光，你们以实际行动践行了甘于奉献的职业精神。”微信群里，隔离人员留下了一条条暖心的感谢话语。

(本报万城4月13日电)

疫情防控 扫码通行

近日，海口日月广场免税店全面贯彻落实各级政府疫情防控工作要求，制定企业疫情防控应急预案等一系列措施，安排专人核查进店人员行程码、地点码（含健康码）及佩戴口罩情况，在卖场、仓库及办公区域每两小时消毒一次，营造健康安全舒心的购物环境。

本报记者 袁琛 通讯员 宁远 图/文

→ 市民游客扫描行程码、地点码（含健康码）后才能入店内选购商品。

↓ 导购员佩戴口罩、戴着一次性手套给消费者试用产品。



海南中行10项举措助力抗疫

20亿元信贷额度为小微企业纾困解难

亿元信贷额度，支持小微企业平稳渡过疫情。同时，专门设立疫情防控服务小组及热线电话，为省内普惠型小微企业疫情期间贷款政策咨询、处理提供专项服务。

凡受疫情影响的小微企业或小微业主在中国银行申请贷款，经申请核对后，均进入绿色审批通道，优先审批、优先放款，承诺资料齐全情况下3个工作日内放款。

凡受疫情影响的小微企业或小微业主在中国银行申请贷款，经申请核对后，统一按1年期LPR再减少0.1个百分点给予利率支持。凡受疫情影响的小微企业

此外，小微企业或小微业主

在中国银行已有贷款的，受疫情影响出现阶段性暂时资金周转困难无法正常还本付息的，均可申请无还本续贷、展期、调整还款计划等延期还本付息支持。

对于受疫情影响，确因客观原因无法及时续贷或付息且已报送征信逾期记录的小微企业或小微业主，提供证明材料后可优先处理因疫情防控产生的征信异议和

投诉。

同时，海南中行也推出专项抗疫贷款，服务于生产、流通、供应抗疫物资和服务的小微企业。推出线上产品，推出重点项目普惠贷，推出高新技术企业“琼科贷”、商业保理、应收账款质押、知识产权质押“海知贷”等弱抵押担保融资产品及模式，扩大对小微企业的融资供给。

海口核酸采样便民服务点调整为41个

本报海口4月13日讯（记者习霖）4月13日，海口市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布通告：根据海口疫情防控形势，现将海口55个核酸采样便民服务点调整为41个。服务时间为每天9:00~11:30,15:00~17:30。

便民服务点采样对象包括：近期有涉疫地区旅居史的人员，凭行程码采样；健康码为黄码的人员，凭健康码采样；纳入《海口市重点人群核酸检测系统》管理的人员，由现场工作人员通过《全员核酸检测信息采集平台》中的“日常核酸采集”模块扫健康码或身份证件后采样；其他收到海口市、各区疫情防控指挥部短信，需核酸采样人员。

三亚CBD线上招商促项目落地

防疫招商两不误

“云”上跑出加速度

本报三亚4月13日电（记者周月光 通讯员林诗婷）防疫招商两不误，“云”上跑出加速度。4月12日，三亚中央商务区管理局招商团队在刚刚结束三亚第七轮区域核酸检测志愿服务工作后，与俄罗斯某大型企业集团进行线上“云洽谈”，与该集团达成落地三亚CBD的初步意向。

据悉，该集团是俄罗斯行业内龙头企业，也是全球主要的供应商，集团始建于上世纪60年代，年产量在500万吨以上，在10余个国家和地区拥有1万余名员工，是国际行业协会主要成员。

三亚中央商务区管理局相关负责人表示，此次疫情虽打乱了原定的三亚CBD招商工作计划，但园区的国际招商工作依然是重中之重。三亚中央商务区管理局精准把握近期国际形势，发现国际业务机会，寻找企业共性问题，提出综合解决方案，保障企业项目落地。针对该类型跨国企业，园区近期还将筹办企业座谈会和专场线上招商推介会等系列活动。

面对本轮疫情所带来的新情况、新要求，三亚CBD招商工作人员巧用“云端”沟通渠道，使用微信、电子邮件、视频连线等多种方式与客商联系，及时了解沟通项目需求，解答客商疑问，为项目落地园区保驾护航。

省博、省图恢复开放

本报海口4月13日讯（记者赵优 通讯员李娟娟 郑晓菲）4月13日，海南省博物馆、海南省图书馆分别发布公告，将于4月14日起恢复对外开放。

4月12日，海口市新冠肺炎疫情防控工作指挥部通告，为统筹抓好疫情防控与经济社会发展，进一步恢复正常生产生活秩序，规范有序开放部分经营性密闭场所。海南省博物馆、海南省图书馆恢复对外开放后，海口市民游客又可前往两馆感受海南历史文化和品味海岛书香。

据了解，海南省博物馆将严格落实“限量、预约、错峰”要求和门票预约制度以及进馆前的验码、扫码登记、测体温等要求，引导观众落实好“一米线”、佩戴口罩等防控措施。海南省图书馆也将确保防控措施落实到位，并免除4月1日至5月10日的图书滞纳金。

万宁旅游文体企业恢复营业

本报万城4月13日电（记者张惠宁）4月13日起，万宁市全面恢复疫情防控常态化管理，全市旅游文体企业恢复营业。

根据要求，各旅游文体企业营业前要全面落实施工场所消毒工作，严格落实从业人员监测管理登记，积极督促从业人员全面接种新冠疫苗。

各旅游文体企业要落实经营活动场所“一米线”管理，做好“两查一戴一测”（查验行程码和地点码、戴好口罩和人口测量体温）工作，严格落实重点人群、重点场所、重点区域错峰限流管理。

陵水县纪委监委强化“疫”线监督

本报椰林4月13日电（记者王迎春 通讯员彭兰 孙琼伟）“对过往车辆怎么摸排？电动车摩托车有没有核查相关信息？进港渔船上的人员有没有进行核酸检测？”连日来，陵水黎族自治县纪检监察干部紧跟疫情防控新部署、新要求，持续深入一线开展监督检查，推动各项疫情防控措施落实。

面对当前严峻复杂的疫情防控形势，陵水县纪委监委迅速行动，及时召开疫情防控监督专题会议，制定工作方案。安排领导班子成员分头带队，采取“四不两直”方式，下沉一线对各乡镇、各部门落实疫情防控措施开展监督检查。

截至目前，陵水县纪委监委共派出38批143余人次，对11个乡镇、38家单位和122个重点场所进行监督检查，推动27个问题完成整改，查处1起党员干部在疫情防控期间信谣、造谣、传谣典型问题。